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一 般 質 問一 般 質 問そこが聞きたい ! ! 　一般質問は､議員が市政全般について､自由なテーマで市長に質問･政策提言を行うもので､市民の声を市政に
届けるものです｡ 12月定例会では､16名の議員が一般質問を行いました｡ここでは､質問と答弁の一部をご紹介
します｡なお､質問の内容は､質問した議員が作成しています｡  【インターネット録画配信もご覧ください】　一般質問のようすは、インターネット録画配信をしています。また、議員名の横の2次元コードから、該当議員の動画へ

アクセスできます（パソコンやスマートフォンで視聴できます。閲覧可能期間は2年間です）。

（ 15 ） （ 14 ）

◆雨水から貴重な資料をまもるために
　大雨時に中央図書館の１階書庫に雨水が浸水
しているが原因と対策は。
生涯学習部長 現在まで原因は特定できていな
い。対策としては、雨水の浸水があった１階書庫

◆狭山市の危機管理対策
　数年前からテロ対策などの訓練(国民保護実
動訓練)の実施を要望してきたが、平成29年11
月に実施された。訓練の詳細や評価は。
危機管理監 東京五輪などの開催を見据え、対策
本部の機能と業務の確認、関係機関との連携強
化を目的として実施した。評価はまだ検証中だ
が、今後も訓練を重ね、国民保護に関する狭山市

◆入曽地区防災計画策定に向けて
　水害時に南小学校の防災備蓄倉庫を活用する
にはどのような方法が考えられるか。
危機管理監 浸水時には、避難所となる体育館と
大型備蓄倉庫との間にある校庭も浸水してしま
うことから、物資などの搬出に支障を来すおそ
れがある。このため、台風などにより避難所の開

◆市長公約の状況は
①公約で、子育て世帯と祖父母世帯の近居支援
を打ち出したが、具体的な施策と今後の方針は。
②学童保育室の時間延長について、２年前と現
在の状況は。また、今後の方針は。
総合政策部長 ①平成29年４月より、市内に住む
親世帯との同居や近居を支援するため、市外か

に保管していた図書資料を別室に移すととも
に、浸水が拡大しないよう、使用していないスペ
ースに水を逃がし、ポンプで排水している。さら
に、温湿度の状況を把握し、除湿機などを利用し
ながら、図書資料のカビ被害防止に努めている。
　建物の老朽化や、半地下の構造であることに
加えて、雨水が浸水する原因箇所の特定が困難
であること、また、影響は１階の書庫部分に限定
され、職員の対応が可能なため、今後も現在の方
法で対応していきたい。

◆大手自動車工場移転による影響把握を！
　大手自動車工場移転による関連企業の影響調
査方法と市への影響調査の発表はいつごろか。
環境経済部長 関連企業への影響は、狭山商工会
議所と連携して、アンケート調査や企業訪問に
より、把握に努めている。また、本市への影響の
調査は、平成29年度末を目途に取りまとめたい
と考えている。

計画の見直しなどに活
い

かしていきたい。

◆国際スポーツイベントでシティセールスを
①東京五輪やラグビーワールドカップ参加国の
事前合宿誘致は、当市の活性化に大いに資する
ものであると考えるが、現状は。
②かねてより五輪開催国へ義務づけられている
「文化プログラム(文化芸術を紹介する取り組み
)」を活用し、狭山茶の文化などを世界へ発信す
べきと提言してきた。現在の取り組み状況は。
総合政策部長 ①国や県のサイトに当市の情報
を掲載するとともに、県主催の誘致に向けたイ
ベントなどに参加し、参加国への誘致活動を行
っている。
②「あじさい祭り並びに国際交流の集い」と「さ
やま大茶会」が、大会推進本部の文化プログラム
に認証された。今後も、文化事業の認証に積極的
に取り組んでいく。

設が予想される場合には、事前に体育館に物資
などを搬入しておくことなどが考えられる。

◆協働によるまちづくり
①ＮＰＯ、市民団体などの役割が期待される中、
協働で行っている市の事業はそのままの形態で
維持されていくのか。
②各地区対象の意見交換会を通じて出された協
働の課題は。
市民部長 ①市民や事業者と市との協働にはさ
まざまな事業形態があることから、市民団体な
どと市で協議を重ね、役割と責任を明確にしな
がら事業にあった形態で実施していきたい。
②地域が抱える課題はそれぞれ異なるが、課題
についての情報共有ができていないことや市民
と市が課題について一緒に考える機会がないこ
と、市の組織が縦割りであることなどが共通す
る課題と捉えている。

ら狭山市へ転入する子世帯を対象として、市内
に住宅を新築するか取得する際に40万円、同居
するために増改築する際に30万円を補助。さら
に、市内事業者を利用した場合や多子世帯には、
補助金の加算もしている。また、29年７月より
住宅金融支援機構と連携して、資金の借り入れ
を軽減する「フラット35子育て支援型事業」を
開始した。
市長 ①市外に住む子世帯が狭山市に転居する
きっかけとして、一定の効果を上げていると考
えているので、今後も引き続き積極的にＰＲす
る中で、活用の促進を図っていく。
②午前、午後ともに30分の延長を実施しており、
利用者からは時間延長による就労時間の確保の
面から評価する声を多く聞いている。今後、さら
なる時間延長のニーズが高まったときには、延
長を検討する必要があるが、その場合、人員の確
保が課題になると捉えている。

その他のテーマ ▶図書館に新しい駐輪場の設置をその他のテーマ ▶毒性を持つヒアリ発見時の市の対応 ▶他国からのミサイル発射に備えた避難訓練実施の必要性

その他のテーマ ▶入曽の地域交流施設に向けて ▶図書コーナーを市民と協働でその他のテーマ ▶これからの狭山市の農業推進と企業誘致 ▶協働のまちづくり

他
避
難
所
の
物
資
も
あ
る

大
型
備
蓄
倉
庫

雨
水
の
浸
水
が

考
え
ら
れ
る
原
因

市
役
所
で
実
施
さ
れ
た

国
民
保
護
実
動
訓
練

時
間
延
長
さ
れ
た
学
童
保
育
室

録画配信の
２次元コード

録画配信の
２次元コード

録画配信の
２次元コード

録画配信の
２次元コード

貴重な資料をまもれる図書館へ
望月　高志（日本共産党）

ようやく実現した国民保護実動訓練で市民を守る体制強化を
矢馳　一郎（創造）

協働で市民のアイデアをまちづくりに！
西塚　和音（創造）

祖父母世帯と子育て世帯の近隣同居施策と保育施策
大島　政教（はつらつ）


